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OMHAUN u 1 IPABAJIbDHC
TTIPUMEHIN 3TU
TTPABAJIA:

KopHu ypasHeHus He usmeHsarotca, ecnu obe 4acTu ypaBHeHUA YMHOXUTb
WNU pasfenutb Ha OAHO U TO Xe YUCNO, He paBHOe HyJHo.

TTpumep. Pewu ypaeHeHue 4 (x+5)=12. Obe yacTu ypaBHeHUS MOXHO
pasgenutb Ha 4. x+5=3;

KopHu ypasHeHus He nsmeHarotcs, ecnu kakoe-Hubyab cnaraemoe
nepeHecTU U3 OQHOU YACTU YpABHEHUS B APYryHO, U3IMEHUB MpU 3TOM
ero 3Hak.

X+5=3.
JleBas yacTb ypaBHeHUS: x+3.

O6bIYHO B NEBYHO YaCTb YpaBHEHUs
cobuparoT cnaraemsle, cogepxawme nepemeHHyro (bykey), a B npasyto
4acTb criaraemeble, He cofepxalime nepemeHHyro. TTocne nepeHoca
CNaraemsIX ypasHeHue npumeT BUA:

x=3-5. (Yucno +5 nepeHecnu Yepes 3HaK = B NPABYHO YACTb C
NPOTUBONONOXHLIM 3Hakom -5). TTocne npuseaeHs NOAO6HLIX
CNAraembIx B NpaBOU YaCTU YpaBHEHUS UMeeM: X=-2.




3SATTOMHN!

- Jlesas yactb yp-a=ITpaas yactb y-4

* B nesyro yactb ypasHeHUsa cobupaem
cnaraemble, KOTOpble COAepXaT

nepemeHHy+o (bykBy), a B Nparyro 4acTb

ypaBHeHUa nepeHOCUM Te criaraemeie,
KOTOpbIe He COAepXaT nepemeHHyHo

(6yksy).
* TTpumep. 8x+5,9=7x+20
: 8x-7x=20 -59




Bropou cnocob peleHus
ypasHeHUU

* Pewu ypasHeHue 4 (x+5) = 12.

* Packpoem ckobku: 4x+20 = 12, nepeHecem
+20 yepes 3HAK = B NpABYHO YacCTb

YpaBHeHUs, U3MEHUB 3HAK C/1Iaraemoro Ha
nNpoTUBONONOXHLIN - ~0. TTonyyaem
ypasHeHue:

+ 4x=12-20; 4x=-8; x=-2.
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OTpeHUpyucsa B nepeHoce
criaraembIxX U3 OAHOU 4YacTu

YPaBHEeHUS B APYryHO

- 8% =7/x+20; 8x-7x=20-59.

» BBITTOJIHA CAMOCTOMLTEJIbHO:
* A) 6x-8=-bx-1,6 ;

* b) 15y-8=-6y+4.,6 :

» B) -16x+1,7=2x-1;
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Y npaxHeHus Ha
3aKpensieHue

* TTpumep 1. Pewm ypasHeHue:

+ 2x+5=17; TTepeHecu +5 yepe3 3HAK =
BApago. 2x=17-5. He 3abyab U3meHUTb 3HaK
YMCNa Ha NPOTUBOMOJSIOKHLIN U B NPABOU

4YacTU YpaBHeHUsa 3anucatb YUCO
« 2x=12; x=6. OTBeT: X=6.
* Pewwn camoctosatenbHo no obpasy:
« Bx=2x+6; OTtBeT: X=2
+ 6x-12=5x+4. OTtBeT: X=16
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Havaou owmbku B

peleHU YpaBHeHUs:

» -40 (-7x+5)=-16000; paszpenum obe
4acTu ypasHeHUsa Ha Ymcno -40:

+ -/x+5=40, nepeHecem ymcno +5 B

NpaByHo YacTb YPAaBHEHUS, Nosnyvyaem
-7/x=40-5, -7x=35, x=H. OTBeT: 5.




r. PELLN
OCTOSATEJIbHO %

* A) (

_20-

I 50)-2=

. B; ?él-(4—6y)::llloo;
-(2-15x):—62;




Ilpy penieHnuyn YpaBHEHHU N UCTIOJIB3YU OCHOBHOE
CBOKCTBO IPOMNOPIIKY: POUIBEICHUE KPAUHUX

YJICHOB IPOMOPIIMY PABHO MPOU3BEACHUIO CPEIHUX
YJICHOB OPOMOPIINHU

( X-3):6=7:3;
3:(x-3)=7-6;
3x-9=42;
3x=42+9;

3x=51;
X=51:3;

X=17. OtBer: x=17.

[lepeMHOXHM KpalHUE YJICHBI
nponopuuu: 3-(x-3).
[lepeMHOXHM CpEIHNUE YICHBI
nponopuuu: 7-6.

PackpoeM CkoOKH.

[Iepenecém B mpaByro 4acTh

YPABHEHUS YHCIIO -9, B PaBO
4acTH OyJIeT 3alMCaHO YHUCIIO C
MTPOTUBOMOJIOKHBIM 3HAKOM +9.




PEIIIT CAMOCTOATEJIBHO I10O
OBPA3LLY:

» (x+7):3=(2%-3):5

» 0,2(x+3)=0,7:(x-2)




BbrnosiHu
CaMOCTOATEenNbHYHO paboTy
+ A) -20-(x-13)=-220
. B) (30-7x)-8=352
* B) -2x+16=5x+19

* M) 3:(4x-8)=3x-6
- A) -5-(3x+1)-11=-16
- E) 4,6:(x+4,4)=8,4:(3x+5,1)
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